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Felelős szerkesztő: 
Hádár Mikiós 
üggetlen poliikai napilap, megjeleniík min 

esztőség és k adóhivatal: Orades, r.aja Miha. Viteazul 4. 

nényes őszi tombol 

. Szer- 

Hé ponban foglalta össze a kisana 
fomniosságye határ 

Béke a szomszéd 

este befejeződött. A konferencia berekesz 
tése után annak tárgyalásairól és eredmé 
nyeirői hivatalos közleményt adtak ki, a 
mely az eredményeket hét rendkivül fon 
tos pontban foglalja össze. Ez a hét pont é 
következő: 

1. A három külügyminiszten minde- 
nekelőtt megállapitja, hogy a kisantant egy 
sége nagyobb és erősebb, mint valaha 

2. A kisantant minden erőfeszitése 
mint mindig - arra irányul hogy a békét 
megőrizze. Minthogy pedig a béke megőr- 
zésének lehetőségét egyedül a Népszövet 
ségen keresztül tartják elképzelhetőnek, ki- 
mondják, hogy a Népszövetséghez nüek 
maradnak bárhogyan alakuljon is a helyzet. 

3. A kisantant államok kormányainak 
az a meggyőződése hogy a jelenlegi rend- 
kivül sulyos nemzetközi politikai helyzet 
enyhülése csak a keleti és dunai egyezmé- nyek létrehozása által érhető el. 

4. A dunai egyezmény kapcsán felm2- 
fült a fegyverkezési egyenjoguság kérdése 
is. A bledi értekezlet kimondta, hogy ez a 
kérdés csak ugy oldható meg, ha a fegy 
verkezési egyenjoguság megadásával egy 
idejüleg minden állam biztonságát fokozzák 
5. A Habsburg kérdésben a kisantan. 
ismeretes álláspontja változatlanul fennáll. 

a hangsulyozzák, hogy nem kivánnak be 
leszőlni más államok belügyeibe, igy abbt 
Bem, hogy egyes országok milyen államfor- 
mát honositanak meg. A Habsburgok rea 
taurálása azonban nem tekinthető az illető 
államok belügyeinek és pedigz azért, mer: 
ez az európai békét vesélyeztetné. 
A kisantant államait továbbra is a töb 

bi középeurópai államokkal való békés 
együttmüködés és őszinte barátság elvő 
vezérlik, éppen ezért teljes egyetértésben 
0 is ellenállanak minden olyan ki- 

sérletnek, amely a Habsburgok restaurálá- 
sára vonatkozik. 

a 

6. Elhatározta az értekezlet, hogy 
feszült nemzetközi helyzetre való tekintet. 
tel a három állam külügyminiszterei állan 
dó érintkezésben fognak maradni és a gen- 

fi tanácskozásokban is részt vesznek, vé 

A kisantant állandó tanácsa elhatá 
rozta, hogy a külügyminiszterek a legköze- 
lebbi hetekben szoros és személyes kapcso- 
latokat tartanak fell egymással. 

Kétségtelen, hogy értekezlet határoza- 
tainak két utolsó pontja szerves összefüg- 
gésben áll az olasz-abesszin háborus va 
széllyel és az ezzel kapcsolatos nemzetköz 
bonyodalmakkal. A tárgyalások sorár 
ugyanis a három külügyminiszter arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy Olaszország 
gal szemben alkalmazni kell a népszövetsé- 
gi alapokmányt, ami azt jelenti, hogy a há 
borus konfiktus ügyében a kisantant tel- 

teljes mértékben. Októberben 

megvalósitsa. 

Végeláthatatlan sorokban 

Ara 2 lej 
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"éttő 

ni a bledi ériekezlei dömtő- 
ozataii 

államokkal, a dunai egyezmény létrehozása és a hnabsburg restauració megakadályozasa: ez a kisantant programja 
A kisantant bpledi konferenciaja tegnal 

a jesen Anglia felfogását osztja és Olaszor- 
szággal élesen szamhahalzozíkadik 

A bledi konferencián egyébként behaté 
tárgyalások folytak a jugoszláv szovjet di- 
plomáciai kapcsolatok felvételéről. mz a' 
kérdés kedvező mederben halad előre éz 
végleges megoldása Titulescura vár. Romá. 
nia külügym sztere ugyanis októberben 
Moeszkvába utazik és ezt a látogatását arr- 
is felhasználja, hogy az emlitett kérdésber 
tárgyaljon. 

Titulescu utja tudvalevőleg több izben 
szenvedett halasztást aminek oka hogy a 
román-orosz kapcsolatok a román-lengyet 
viszony következtében nem fejlődhettek ks 

azonban a 
román-lengyel barátsági szerződés lejár és 
igy ez az időpont a legalkalmasabb arra, 
hogy a külügyminiezter moszkvai utját 

zarándokol Belgium népe 
a tragikusan elbunyt Astrid királyné ravatalához 

Brüsszel, augusztus 31 
A tragikus körülmények között elhuny? 

Astrid királyné holttestét a királyi palotá: 
nak ugyanabban a termében ravatalozták 
fel, ahal a mult évben Albert király nolt- 
teste feküdt. A koporsó mellett négy kato- 
natiszt teljesit szolgálatot. 

Tegnap délután a képviselőház és sze- 
nátus elnökeinek, valamint a kormány tag 
jainak jelenlétében az illetékes tisztviselő? 
a királyné elhalálozásáról szóló okmányt. 
aláirták. 

A késő délutáni órákban engedélyt ad- 
tak a lakosságnak hogy elvonuljon nalot: . uralkodónője ravatala előtt. A királyi palo- 
tán kivül mintegy 

mástfél kilométeres hosszu sorban vára- 

ság, hogy megadhassa a végtisztesse 

ürt hagy nemcsak a király 

kozott a gyászbaborult fővárosi lakosi 

get elhanyt királynéjának. 

Van Zeeland, Belgium miniszterelnökt! 
a brüsszeli rádióban tegnap este gyászbe- 
szédet mondott, amelyben egyszerü és meg 
indult szavakkal méltatta az elhunyt ki 
rálypé érdemeit. Hangsulyozta, hogy Az- 
trid királyné hirtelen halála pótolhatatlan 

és gyermekei, 
hanem minden belga ember szivében. 

Rt irjuk meg hogy Tatarescu minis2 
terelnök Anghelescu közoktatásügyi minisz 
tert bizta meg, hogy a keddi temetésen a re 
mán kormányt képviselje. Anghelescu má' 
el is utazott BErüsszelbe. 

Lapunk mai száma 8 old al, ára 
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Wágul a buza, bab z 
és árpa 

Közepesmél is gyemgébb lesz az idei 
kulkorica fermmés 

Bucuresti, aug. 31. 
A dunai kikötőből érkező jelentések 

szerint a buza és a többi gabonanemüek 
ára erősen emelkedik. A babnál és árpáná: 
az áremelkedés vagonnonként 10.000 lej. Az 
üzletkötés gyenge. 

Még nincs egy hete annak, hogy a hi 
vatalos jelentések a tengertermés várható 
hozamát 250.000 vagonra becsülték, ana 
egy kivételesen ragyogó terméseredménynek 
felel meg. Azin véleményünknek adtunk 
kifejezést, hogy a tengeritermés lényegese1 
alatta fog maradni a várakozásnak. 

seec .. 

ha az iskolaszezonra a 

..... 

Satumare, augusztus 31. 
A satumare megyel Medias közelépen 

könnyen végzetessé válható vasuti baleset 
történt. Sot Gyorgye lucaceni fuvaros neni 
vette észre, hogy egy tehervonat közeledik 
és keresztül hajtott a vasuti sineken A robc 
gó mozdony elkapta a szekeret és messzire 
elrepitette ugy, hogy a jármü összetört és 

lz i 

az észalki n 

Megiakaritja 

vásárol szvettert, harisnyát. relormnadrégot és zse kendőt, 

Noíre Dame de Siomn és más intézetek álfai előiri szvelterek eladási helye 
Mérték után és készen legolcsébban 

ojást rántottává gázo 
a tehervonat Satumarmegyében 
A ftojások gazdájának csodálatosképpen semmibaja 

nem görtént 

bolt. Sot Gyorgye kára többezer lej. 

A legujabb a földmivelésügyi miniszté- 
riumhoz érkezett értesitésekből kitünik, 
hogy már nincs szó kiváló tengeritermés 
ről, Besszarábia déli részében a szárazsag 
teljesen tönkretette a tengeritermést és az 
prazág többi részében közepes hozam vár 
ató. 
A hozzánk beérkezett magánjelentések 

alapján, melyek eddig megbizhatóknak bi- 
zonyultak, azt hisszük, hogy még ez a hi. 
vatalos jelentés is reménykedő és az idén 
gyenge közepes lesz a tengeritermés ered- 
ménye. 

a rajta levő élelmiszeráru szerteszóródott a 
földön. 

Sot szekerén 7500 tojás volt. A moz- 
dony oclyat lóditott a szekeren, hogy a ren: 
geteg tojás egyetlen rántottává vált. A vi 
gyázatlan fuvaros és lovai szerencsére seb- 
sülés nélkül uszták meg a vasuti karam 

virágzó csemmpészel ellem 
Várnkémszervezelel létlesilemelk és felemmelik 

a határőrök számmál 
Bucuresti, augusztus 31. 

A pénzügyi hatóságoknak feltünt a 
ntóbbi időben, hogy az ország egyik költség 
vetési aktivája, a vámbevételek rubrikáj4a, 
tavaly óta mintegy 35 százalékos csökke- 
nést mutat. Erélyes vizsgálatot inditottak 
annak kideritésére, hogy mi okozza ezt a su 
lyos hanyatlást és csakhamar megdöbbentő 
leleplezéseket tettek. " 

Az ország északi határán, Maramures 
és Satumare megyékben a vizsgálat meg. 
állapitásai szerint 

az emberek igen nagy százaléka a szó 
szoros értelmében csempészésből él. 

Ezen a vidéken rengeteg a fuvaros és leg- 
javuk munka nélkül a legnagyobb nyomor- 
ban tengődig, ugy, hogy ha akad, aki fog- lalkoztassa őket, annak igen olcsón állnak 
rendelkezésére bármilyen ügyben 

A csempészés kifejlődését elősegitette 
az is, hogy ezen a vidéken rendkivül ki. ecsi a pénzügyi tisztviselők száma. ezek annyira tuli vannak halmozva munká- val, hogy nem jutnak hozzá, hogy irodahe- lyiségeiket elhagyhassák. A határőrök sza. 

ma is olyan csekély, hogy mindössze minden négyezer méterre jut egy határőr. 
Ezek a körülmények azt eredményez ték, hogy a csempészés ezen a határvidéken 

virágjában van. 

A csempészmunka itt annyira veszély- 
telen, hogy a fuvarosok között s0kan 
vannak akik azt sem tudják, hogy tör 
vénytelen dolgot cselekszenekk. 

Néha elfognak ugyan egy-egy kocsit de az 
ilyenkor lefoglalt áru jelentéktelenül cs2- 
kély részét képezi a csempészett holmiknak 

A pénzügyminiszterium most elhatároz- 
ta, hogy véget vet ezeknek az állapotoknak. 

A pénzügyi tisztviselők és határőrön 
számát jelentékenyen felemelik 

legalább is annyira, hogy minden ötszáz mé. 
terre jusson egy határőr. Azonkivi 

bevezetik a vám kémkedést is, amely rendszerrel külföldön igen szép eredmé- 
nmnyeket érnek el. 

Igy remélik, hogy az itteni lehetetlen álla. 
potoknak véget vethetnek és 

Az északi határ mentén történő rend. 
szeres csempészés leleplezésére az vezetett, 

Ciujon lelepleztek és letartóztattak több kereskedőt, akik csempészett selyem- 
olmit és sacharint használtak és árul- 
a . 

. 

A Clujon meginditott nyomozás szálas vezettek azután a Satumare és Maramures megyei csempész határvidékre. 

maga kimegy-e az Ujságirónaprat 

a harmadik nem is kéne. 

eltüntetheti 
a vámtételekből a 35 százalékos csökkenést 

. 

Igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyüjt, az 

részívehet az 500 nyere- 
aményes tombolám 

- Feltétlenül kimegyek, mer egy pár 
év óta, amijóta a fijatalur hétről hétre he. 

irja az ujságba azokat a bölcsessigeket; 
miket én elköpök magam is ugy érzem, 
mintha ujságiró vónék, mán amojan tiszte. 
letbeli ujságiró, amilyen tiszteletbeli o- 
csis a fijatalur. Amellett meg tényleg ritka 
jó és ócsó mulatság lesz az az Ujságirónap, 
hogy minden rendes pógárembernek ott 4 
helye. Ippeg, hogy nem viszi ki az ember az 
anyósát, mer ha kiviszi, az akkor nem nép- 
ünnepéj, hanem sőt.t. 
Most pedig térjünk át a világpoliti: 

kára. Olvasta, hogy Oltszország a vádló 
szerepében akar fellépni a Népszövetség 
ülésén. ! 
- Azaz, hogy Mussolinyi lesz az ügyési 

ésel fogja mondani, hogy Abesszinijába: 
még mindig rabszolgaság van, oszt azét 
kell mra gyinlolni az embereket, 
hogy felszabadiccsa üket, mijután a rab 
szolgáknak keserves a sorsuk. Ezt értenn. 
De a rabszolga tartó gazdákat minek 
akkor megölni! Megjegyzem Mussolinyinc. 
is ugyanaz hibázik ami nekemm.'j 

- Hát az a három dolog, ami a hábo 
" ruho köll: piz piz és piz. Megjegyzem 
mán a három dolog közül kettővelismegelé- 
gednék, ha pizem és pizem lenne, má1 

- Olvasta, hogy az alpesekben az oli 
szok miyen érdekes hadgyakorlatot csínál- 
tak. A motorizált kék hadsereg megverte a 
vörösöket. 

- Teceik tunni, amijóta az autótaxit 
feltalálták és nem nagyon szimpatizálok a 
moetorokkal. Ezér hát nem is hiszem, nogs 
a kék hadsereg benzinnye egyszer se fo 
gyott ki. Hiszen még egy ujságirót se enged- 
tek a gyakorlatok közelében. 

ru. S ugy látszik, Anglia nem is engedi, 
hogy kitörjön. 

Mián pejig Angliától elég messze van 
Abesszinija. Dehát Amerika is csak avvai 
törődig, meg amijatt tiltakozik, amit Mosz 
kvába beszéltek. Mindenkit az érdekel, am 
messzi történik. Avval példájul mijér net 
irnak hasábos cikkeket, hogy az én feles 
gem háboruságba áll a szomszéd kofával a 
piacon. Pejig szavamra mondom, ütet töb ben ismerik eben a városban, mint az abesz 

- Eltértünk a tárgytól. Mit szól ahhoz 
hogy Hitler meghivta Cuzát a nürnoergl 
kongresszusra és Cuza elfogadta a meghi- 

Ez dupla örömet jelent. örülni fog 
nak Hitlerék, hogy Cuza elmegy, de viszon/ az itteni zsidók Se fognak bánkódni mijat 
Chisinauban a mezőn ötvenezer em 
ber gyült össze Cuzáék gyülésén. 
- De ugy olvasom, hogy a kékingesen 

ett is ippeg ugy háboruságba állanak, 
Mussolinyi kék motoros serege. Most mán 
az a kérdés, hogy ezekre a motorokra nets 

vonatkozik-i a legujabb csendrendelet? 

együitendő 

kKel 

Akárhogy is, mégsem tört ki a hábo 4 
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egyébként "Juda oroszlánja", roppant szor- 

árusituk. 

DEUTSCH 
Oradea, Sir. Avram lancu 4. 

Posztóáruház 

ahol mindössze egy vasutuonal van és ezen köz- 
lekedik a vuilág legörágább és leaglassubb vonata 

Egy ország, ahol béke 
Abesszinia és a háboru. Ez a két szó 

ma elválaszthatatlanul egymáshoz tartozik. 

Aránylag rövid időn belül az egész világ 
ujságjainak hasábjaira került ez a távol- 
afrikai föld, amelyről talán már mindent 

megirtak. Hogy néz ki a földje, háboru 

esetén milyen szenvedések várnak az eur'- 
pai katonákra és előnyök a fekete harco- 
sokra. Irtak a császár hatalmáról, katona- 
toborzásokról politikai tárgyalásokról. Nem 

érdektelen azonban betekinteni Abesszinia 

életébe akkor, amikor béke van itten s 
minden a rendes kerékvágásban halad. 

Vonat, amely éjjel "alszik". 

Dzsibutitól Addis Abebáig 476 kilomé- 
teres uton hetenként kétszer három nap és 
három éjszaka közlekedik a "rinoceros-ex- 
press", a világ legdrágább vonata. ; 

Nyolcszorosát kell rajta fizetni a jegy- 
ért, mint Angliában. Ezzel szemben leta- 
gadhattlanul nagyon figyelmes,, ami az uta 
sok nyugalmát illeti, Amikor besötétedik s 
az afrikai éjszaka váltja fel a naápot, a leg- 

közelebbi állomáson elcsendesedve veszte- 
gel egész hajnalig. 

Egyébként nemcsak a vonat tesz igy 
a városokban is és mindenütt este kilent 
óra után elcsendesedik az élet. Adis Abeba 
nem valami lump város: este 9 órakoci 
egyetlen lélek sem jár az uccán. A modern 
épületek, a közöttük meghuzódó apró vis- 
kókkal együtt a békés pihenés álmát 
alusszák. 

Oroszlánok nélkül nincs császári 
kihallgatás. 

Addis Abebában nincsenek vizmüvek. A 
vizet elég drágán "toniká"-val mérik. A to- 
nik egyébként 18 liter vizet tesz ki. 

Ezekután akárki teljesen elképzelheti, 
mekkora luxusnak számit az abesszin fővá- 
ros egyetlen európai kényelemmel berende- 
zett szállodájában, ha az utas fürödni akar. 

A fáradt utas, mikor átesett a fürdő 
apró bonyodalmain, álomra hajtja le a fe- 
jét, ha őfelsége udvari oroszlánjai ugyan- 
ekben az időben nem álmosodnának el é 
ásitozásukkal nem zavarják meg a környék 
csendjét. Különben ezek az oroszlánok x 
négusi palota tanácstermébe is bejártosak 
voltak. 

Némán hallgatták a nagyfontosságu 
megbeszéléseket, jelen voltak az uralkodó? kihallgatásokon egészen addig, amig egy án gol miniszter revolverével le akarta lon? őket, Azóta a terem bejáratánál őrzik a 
császárt, aki eme hatalmas őrök ellenére is megingottnak érzi maga alatt Sába király- nőjének hajdani trónját. ! 
dég oroszlánjainál is jobban bizik re-! fülőgépjében, amely állandóan utra készen áll hogy Kairó felé repüljön. A négus 

g s ember. Mindennap reggel 4 órakor kel. Erdekes, hogy senki - ő maga aem 
- tudja, hány éves 

idején is háboru van 
- Adua előtt születtem - szokta mon 

aCsiki-csik" és az igazságszolgál- 

Azt lehet mondani, 
már eljutottak az igazságszolgáltatás leg- 
egyszerübb, valósággai klasszikus formájá- 
hoz. Mikor két polgár csiki-csiket, magya- 
rul vitát, folyat, az nccán a legközelebbi 
rendőrhöz fordulnak igazságért. Mind a ket 
tő megesküszik Haile Szelasszié, a császár 
életére, hogy igazat mond. Egyik tehát ha- 

zudik, még pedig a császár nevére. De ezt 
ugy látszik, nem veszik érzékenyen a feke- 
ték. Ha meghurcolják az adóst, esak azért 

teszik, mert tartozik. Felségsértés, hamis 
esküvel? Ez nem számit, A rendőr igazsá- 
got tesz. Mindes adósságot le lehet dol- 
gozni. 

Az abesszinek irtóznak az anyó- 
soktól. 

Ha ezt a szót olvassuk: rabszolga- 
kerskedelem, első pillanatra nagyon hátra- 
maradottaknak találjuk a feketék társadal. 

De itt ennek a szónak mi körülményeit. 
nincs éppen olyan sötét értelme. 

Abcssziniában gazdag nagyur rabszol 
gájának lenni nem szégyen. Gyakran meg- 
történik, hogy ur és rabszolga családi re- 
konságba keverednek egymással a legtörvé- 
nyesebb uton. A nagyur rabszolgalányt vesz 
felségül, de anyósát és apósát azért még 
sem szabaditja fel. Sohasem lehet tudni, 
hogy a családi perpatvar mikor üti fel a fe- 
jét. Ami biztos, az biztos, gondolja magá- 
ban a fekete nagyur és az. anyóst s az 

apóst nem veszi maga mellé. 

hogy a feketék 

* A gyógynövények és gyógy- Olesó szövet eladás! 
elysza sabmárana öremelkedés dacára régi olcsó áron 

tudományok fejlődése 
az őskortól - napjainkig 
Az első ember telepeken pásztorok győ 

gyitottak. Az őarégi kulturnépeknél - a 
kasztrendszerek idejében - a papok vették 
át a gyógyitás vezetését. 

Krisztus előtt sok ezer évvel, az egyip- 
tomi Fáráók idejében a papok már olyan 

Helyszini tudósi- 
tás Abessziniá 

pitő szereket készitettek, hogy azokot maa 

murniákon. 
Krisztus előtt a negyedik századbaa 

Hippokrates már iskolát álit fel a tudei 
mányok rendszeres tanitására, amit utóda, 
Dioskoides tovább fejleszt. A Római biroda- 
lom már kitermeli a tudós Gallanust, a csá- 
szárság nagy orvosát, aki megalapitja a 
római civillizáció gyógykuráját. Ő és isko- 
lája már tudományos alapon állitották elő a 
gyógyszereket. 

A Római birodalom hanyatlásával a 
hires arab filozofusok és orvos tudósos 
veszik át a gyógyitás tudományában a veze. 
tőszerepet és ezt meg is tartják a középko-. 
rig. Amerika felfedezése ujabb, nagyszerű 
fejlődést nyitott meg a gyógyitás tudomá 
nyában, mert gazdag gyógynövény kines 
lehetővé teszik hogy számos, - eleig mé 
győgyithatatlannak vélt - betegséget ered. 
ményesen kezeljenek, igy a gyógynövényelt 
használata az egész világon nagyon gyorsan 
elterjedt. De ezek között is a legnagyobb 
feltünést a H. Mollis amerikai, Ivata Sivata 
és Nakamura japáni tudósok által Ameriká- 
ban nemrégen felfedezett, au a gyógynő- 
vény keltette, amelynek kivonatából a 
ma már világhirü - „Gastro D" készül 
Mert ez a gyógyszer régi idült már, gyógyi? 
hatalannak vélt - gyomor bél bántalmakat, 
vese, epe és májbajokat, gyomorfekélyt. 
hányingert, szédülést, ideges zavarokat és 
fejfájásokat rövid idő alatt tökéletesen ki- 
gyógyit. A hosszu évek szenvedéseitől - 
„Gastro D" kezeléssel - megszabadult fér. 

fiak és nőktől százszámra érkeznek elsimerő 
levelek a vezérképviselőhöz Császár E. 
gyógyszertára, Bucuresti, Calea Victoriei 
No. 124, ahol a „Gastra D Lej 130 utánvé 

ellenében kapható. 

Időjárás 
Nyugaton és északnyugaton ismét élén- 

kebb szél és felhősödés, több helyen valószi- 
nüleg eső. Keleten csendesebb és derültebbh 
idő. A hőmérséklet északnyugaton alg vál- 
tozik, délkeleten az éjjeli lehülés fokozódik, 
de a nappali felmelegedés valóészinüleg emet 
kedik. 

Szeptember 1. és 10. között 
történnek az állami elemi 
iskolákba a beiratások 

Floresca tanielügyelő nyilatkozala a tankonyvárak leszállitásáról 
Oradea, augusztus 31. 

A küszöbön álló uj iskolai évvel kapcso 
latosan a közönség tájékoztatásának érde 
kében munkatársunk kérdést intézett Flore" 
cu tanfelügyelőhöz a beiratkozásokat illető- 
leg. A legautentikusabb helyről nyert erte. 
süléseink szerint a beiratások az elemi isko- 
lákban 1-10 között folynak. A beiratások- 
nál a szülők be kell mutassák a beiratand? 
gyermekeik anyakönyvi kivonatát és cset- 
leg az elmult évi iskolai bizonyitványát. - 
Ami viszont a tandijat illeti azt minden is 
koa igazgatója a saját hatáskörén belül in. 
ézi el. ' 

A tankönyvek után elrovandó 10 száza- 
lékos illetékekkel kapcsolatosan kijelentette 
a tanfelügyelő, hogy az eddigi rendelet ér- 

telmében a könyvkereskedők kötelesek az 
iskolai tankönyveket a vásárlóknak 10 szá. 

zalékkal olcsóbban adni és ezenkivül pedig 
a bruttó árból még tiz százalékot a Nemze 
Bankba kötelesek lefizetni a kulturális alap- 
ra. 

Ez a legutóbbi intézkedés érthetően 
nagy ellenszenvett váltott ki a könyvkeres- 
kedők körében. A rendelet alkalmozása ese- 
tén pedig az fog történni, hogy a Nemzet! 
Bankba befizetett pénz csak elkésve fog ar 
1 ra a helyre jutni, ahol szükség lesz rá. Mize 
a régi rendszerrel a tanitók azonnal tudtak 
segiteni a segélyre rászorulókon. 

A könyvkereskedők egyébként az é rendelettel kapcsolatban vasárnap gyülés" 
tartanak. . 
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REGENY 

BÜNÖS VAGYON 
- Detektivregény - 

- Keresse meg a kalapját is. Most 
fogd meg a lábát, én fogom a vállát. 

Az eszméletlen fiuval a turaautóhoz 
szaladtak, bedobták és maguk is beszálltak. 
- Gyorsan Shad! Indulj - parancsoi. 

ta az a férfi, aki nyilván a vezetőjük volt. 
Fordulj be az első mellékuccába. 

VII. FEJEZET. 

A turakocsi nesztelenül elinamodott a 
szerencsétlenség helyéről. Az a két-három 
ember, aki az összeütközés zajára odasie- 
tett, már csak kábultan bámulhatott a 
menekülő autó után, mely befordult a mel- 
lékuccába és eltünt a szem elől. Fiatal, ki- 
tünően hajtó soffőr ült a kormánykerék- 
nél mellette fiatal leány, aki férfikabátot 
és sapkát viselt, hagy ne ismerjék fa2l 
leány voltát. Kettőjük között ült a szét- 
tört teherautó vezetője. Még nem heverte 
ki az összeütközés okozta agyrázkódást, 
feje lecsuklott a leány vállára A kocsi 
belsejében két másik fiatalember, köztez 
azt eszméletlen Dave Westover. 

Most felnyögött és megmozdult a fi. 
A Bbalján ülő ember, aki eddig is hiuz szem 
mel figyelte, kis dobozt huzott ki a zse- 
béből. A dobozból gondosan előkészitett 
rgtapaszt vett elő. Odaragasztotta őket 
Dave szemére és szájára, a kalapját pedig 
mélyen az arcába igazitotta, hogy elrejtse 
ezt a különös diszitést. Dave gyögén ellen- 
kezett, de mindkét oldalól szorították a ka- 
jait. T-hetetlen volt. 

A férfi aki a tapaszokat Dave arcáca 
ragasztotta, fehéjszinü ruhát viselt. Mos: 
megszólalt: 

- Ki kell kutatnunk ezt a fickót. - 
Hajts Heiniehez, ott én és Rudi kiszállunk 
vele. Onnan hazaviszed Fisht és valanol 
megszabadulsz az autótól, utána pedig Ri 
nával együtt bemégy a főhadiszállásr.. 
Várjatok ott, amig hirt kaptok tőlem. 
- Helyes! 

Hamarosan megálltak 
üres és elhanyagolt Láz előt:. 
- Szállj ki és csöngess be - utasitoi. ta a Dave mellett ülő embe- a leányt. -- 

Én nem akarom elengedni a fickó karját. 
A csengetésre hosszu szünet követke- 

zett. Nagysokára kinyilt a kappo, álmos, hiá- 
nyosan öltözött férfi állt a küszöbön. La- esett az álla, mikor a leányt meglátta. 

Már nem lehet bejönni - dadogta. - Bezártunk. 
- Szólj, hogy Pompey van itt - moz- gott a fahéjszinü ruhás fiatalember. - Re- mélem velem nem akar kikezdeni. 

nyilvávalóan 

A kapuban álló ember tehetetlen moz- dulattal utat engedett. Davet megragadták, betaszitották a kapun. A leány ujra ba- szállt a kocsiba s az rögtön tovább indut. Mikor a ház tulajdonosa 
megdöbbent. 

zanak bajba. 
FPompey káromkodva ellökte 
- Nem bánjuk. 

készits vacsorát. 
Az ember eltünt. Davet behurcolták az egyik földszinti szobába és eleresztették a 

akarnak csinálni vele. Ne hoz 

elől maga 
Maradj csöndben 

mozdumi tudott Dave, lészakitotta szemé- ről és szájáról a tapaszokat. A szoba, ahol álltak, szegényes kocsma éttermének lát- szott. Az asztalokon szennyes volt az ab- rosz s állott ételszag terjengett a levegőben 

arját. FPompey villanyt gyujtott. Mihelyt 

(Folyt. köv.) 
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meglátta Davet, 

Paraszífliazadás 
Cifvániábanm 

Haárom 6alottja és négy sebesülífje 
van a zendülésnek 
Kaunas, aug. 31. 

Marianopole kerületben idegen agitáto- 
rok jelentek meg, akiknek aknamunkája 
következtében a parasztok megtagdaták, 
hogy Kaunas várcsát élelmiszerekkel lássák el. A földmivelők követelik "hogy az eladás? 
árakat emeljék fel, az adósságaikat pedis 

Mediasi és brasovi kereskedők 
halálos autókatasztrólája 

Fagaras augusztus 31. 
Borzalmas antószerencsétlenség szinhe- 

lye volt tegnap a kora reggeli órákban a 
Fagaras - Sibiu között elhuzódó országut. 
Az 570-es rendszámot viselő teherautó, a 
melyet Kaufmann József soffőr vezetett, 
Bucuresti felől Sibiu felé tartott. A soffőr 
mellett foglaltak helyet Reissner Károly me 
diasi, Fazekas Sámuel brasovi kereskedő es 
a porumbacul de josi csendőrség egyik le. 
génye. Az utasok Arpasul de Jos köségben 
az egyik utszéli korcsmában alaposan felön- 
töttek a garatra és kissé illuminált állapot- 

csökkentsék. Több kisebb városban az agi tátorok uszitására a nép a rendőrség ellen 
szervezkedett. A lakosság összetüzésbe is került a karhatalommal és ennek folyamán 
négy rendőr megsebesült, mig három föld. mives meghalt. 

1 ban folytatták utjukat Sibiu felé. 
Arpasul de Jos és Scoreiu között, ed- dig még kideritetlen körülmények között az autó az árokba fordult és a rajtaülőket ma- ga alá temette. A közelben elhaladók siet- tek a szerencsétlenül járt utasok segitsé- gére és szedték őket ki az autóról leszőrő- dott áruk romhalmaza közül Fazekas Saá- muelt már holtan huzták ki a kocsi alól. Reissner Károlyt sulyos állapotban szálli- tották be a kórházba, ahol azonnal ampu tálták a lábát. A soffőr és a csedőr csak könneybb sérüléseket szenvedtek. 

legerősebb kivitelben, olcsó gyári árban HAnRMANN DUCCAN 

Iskolatáska, akaláska 
gyári leraka: 
Reg. Fferdinand !, 

Jugoszláv vazdálkodó 
szörmyűk vi perakalandja 
Almában nyaka köré csavarodott a kigyó és fejet a gazdálkodó hajába rejtette el " 

Belgrád, aug. 31. Milojevic Péter, zelhinai parasztgazdá- 
nak szörnyü élményben volt része a minap. 
A parasztgazda a mezőn a szénát hordta 
össze és délben egy fa árnyékába telepedett, 
ahol megette a szükös ebédjét, majd pedig elaludt. Álmában különös szoritást érzett a nyakán, mikor felébredt, legnagyobb remü- letére azt látta, hogy mellén egy kigyónak 
teste pihen, a kikyó 4-szer 
dott nyakára, fejét pedig a parasztgazda 
fajába rejtette el. Mi 

Költséges passzió 

körülcsavaro: 

lojevics rémülete an- 

nál nagyobb volt, mert ráösmert a kigyó szinéről az ezen a tájon nagyszámban elő viperák egyikére. Kétségbeesésében felug- 10tt és fejjel nekirohant a fának. Az ütődés oly heves volt, hogy Milojevics ájultan esett össze. Amikor magához tért a kigyó már eltünt, csak egy véres csik jelezte ut- ját, ahogy az ütődéstől sebesülten végig- kuszott a gazda teztén. Milojevicsnek sze- rencséje volt, a kigyó nem marta meg és igy könnyebb sebésülés árán mentette meg életét 

Félmillió írankot égetett el dűhében 
egy irancia kereskedő 

Bordeaux, augyusztus 31. Repülőgépen uxba égy előkelő párisi ügyvéd, akinek igen nehéz ügyben kell megvédeni egyik kliensét, Hereyre 38 éves kereskedőt, aki egyben vá- rosi tanácsos is Langhonban. A kereskedé több banktól megbizást kapott, hogy külön- böző összegü pénzeket hajtson be, illetve vegyen fel a bankok számlájára. Ezekkel az összegekkel azonban, amelyek közben már 450 frankra rugtak, nem zsámolt el a váro- tanácsos s mivel a jó szó sem használt, a bankok sikkasztás miatt feljelentették és a rendőrég le is tartóztatta Herreyret. A városi tanácsos a vizsgálóbiró előtt azt vallotta, hogy kertjében elégette a 450 

érkezett a minap Bordea- 
l ezer frankot, mert annyira dühbegurult, a bankok eljárása felett. Elmondotta, hogy valósággal eszét vesztette, annyira felizgult és ugylátszik e zavarodottságában égette el a hatalmas összegü pénzt. A biróság hely szini Szemlét tartott a kereskedő kertjében, és ott tényleg találtak is egy kis csomó ha- mut, de a vegyvizsgálat megállapitotta, hogy a hamuban nincs nyoma annak, hogy bankjegyeket égetett volna el a kertben Herreyre. Egész Bordeux nagy érdeklődés- 

ár i ikerül majd az egy előkelő állásua bankmeg 
tania, hogy tényleg dühében égette csaknem félmillió frankot. 



ikődésbe lépett a Eekete Sárkán
y" 

jará merénylet áldozata lett 
akKai óban lezuhant olasz 

repülőgép 
A katasztróta egyik áldozatát előzőleg figyelmeztették 

a merényletre 
London, aug. 31. 

Kairóból érkezett jelentések szerint az 
olasz kémelháritó szervezet is bekapcsoló- 
dott abba a nyomozásba, amely a Kairótó 
tiz kilométernyi távolságban történt repü 
lőkatasztrófa ügyében indult meg. Mint is 
meretes, legzuhant egy katonai repülőgép, 
amelynek valamennyi utasa köztük Rozza 
olasz közmunkaügyi miniszter és Francheiti 
az ismert Afrika-kutató, szörnyet halt. A 
nyomozás megindult annak megállapitására, 
hogy a katasztrófát mi idézhette elő, de a 
szakértői vizsgálat negativ maradt. Mind- 
össze annyit állapithattak meg, hogy a re- 
pülősépen robbanás történt. 

A lapok annak idején megirták, hogy a 
katasztrófa klvetkeztében sulyos veszteség 

mi- érte Olaszorságot, nem annyira Razza 
niszter, mint Franchetti halálával. Fran- 
chetti a keletafrikai viszonyok egyik leg- 
kiváló bb szakértője volt. HEtopia több törzs- 

főnökének meghitt barátja, aki hosszu időt 
töltött Etiopiában és Eritreában. 

Az a gyanu merült fel, hogy merény 
let történt és ez a merénylet Franchetti 
ellen irányult. Most derült ki hogy Fran- 
chetti két nappal a végzetes utazás előtt 
fenyegető levelet kapott a „Fekete Sárkány 
nevü abesszinbarát japán titkos szervezet- 
től, amely már több olasz politikust fenye- 
getett meg. 

A levél még annak idején a rendőrség- 
hez jutott, amely széleskörü óvintézkedése- 
ket tett és az almazai repülőkikötőt is 

an a halálgép startolt, katonaság ke- 
aon be. Reggel öt órakor szállt fel a gép, 
miután jelentették a szakértők, hogy muin- 
den rendben van. Tiz perccel később bekö- 
vetkezett a katasztrófa. Allitólag az olasz 
kémelháritó szervezett máris megállapitotta 
hogy a „Fekete Sárkány' ügynökei való- 
sággal elárasztották Egyiptomot. 

Allami segélyt kér 
tésége az mséges 

Oradea, augusztus 31. 
! A megyei interimárbizottság tegnap 
délelőtt ülést tartott. Az ülésen több köz 
ség zárszámadását ismerteték s hagyták jóva 
Több kisebb jelentőségü ügy letárgyalásai 
után az interinmár bizotság elhatározta hogy 
részletes memorandumot terjeszt be a kor 
mányhoz amelyben ismerteti, hogy a szá 

jabb öngyikossag 

Bihormegye veze- 
lakosság számára 
razság és általában az abnormális időjárás 
miatt a bihormegyei termés nagyrésze el 
pusztult. A megye vezetősége ilyen körülmé 
nyek között szükségesnek taftja, hogy az 
állam jöjjön segitségére az inséges lakossác 
nak annál is inkább, mert Bihormegye egyi- 
ke a legnépesebb megyéknek. 

Veronállal méreszte meg magát egy tisziviselőnő 
Oradea, augusztus 31. Lilit a közkórházba szállitották. Itt gyo- 

Tegnap az esti őrákban ujabb öngyil ! mormosást alkalmaztak, mintán az öngyil- 
kossági kisérlet történt Oradeán a TfTit: 
Maiorescu 3. szám alatti házban, szülei la- 
kásában veronállal megmérgezte magát Su- 
gár Lili 
ken délután nem ment be hivatalába, ha- 
nem valamilyen kifogással otthon maradt. 
Szülci eltávoztak hazulról és Sugár Lili az 
egyedüllétet használta fel arra, hogy elkese 
redett tettét végrehajtsa. 

Szülei estefelé térek haza és megdöb- 
benve látták, hogy 

a leány eszméletlenül hever a diványon. 
Azonnal értesitették a mentőket, akik Sugár 

Eyilhoss assággal vá vátl 
állitó 

magántisztviselőnő. A nő pénte- 

nyai miatt félbe kellett hagynia. 
tehát s állás vállalt. Valószinü hogy tanul- 

kos valamivel jobban lett. Az éjszakát 
aránylag nyugodtan töltötte és bár állapota 
igen sulyos, az orvosok remélik, hogy sike- 
rül megmenteni az életnek. 

Az öngyilkosság okát egyelőre homály 
fedi. Sugár Lili orvostanhallgatónő volt és 
az olasz egyetemeken folytatta tanulmánya 
it, amelyeket azonban szükös anyagi viszo 

Hazajöt 

mányainak fébeszakitása keseritette a1 
annyira, hogy a végzetes tervre határozta e 
magt, 

olnak Párishat egy 
lagos romániai ujságirót 

Rejtély egy párisi színésznő halála körül 
Páris, augusztus 31. 

A Páris melletti Versailles rendőrségét 
titokzatos hátterü haláleset foglalkoztatja. 
Még a mult vasárnap történt, hogy Carmen 
Mathieu párisi szinésznő egy nagy társaság 
gal kirándulásra ment. Eddig még kideritet- 
len körülmények között a feltünő szépségü 
szinésznő belezuhant a Szajna folyóba, a 
honnan holtan huzták ki. A rejtélyes halál- 
eset ügyében a Páris-környéki csendőrség 

vizsgálatot vezetett be, melynek eredménye- 
képpen őrizetbe vettek egy Le Vezani 
György nevü állitólagos román ujságirót, 
aki szintén a szinésznő társaságában volt. 
Az ujságirót azzal vádolják, hogy sok köze 
van a szinésznő halálához. A párisi ügyész- 
ség most elrendelte a tragikus véget ért 
szinésznő felboncolását, annak megállapitá- 

sára, hogy mi okozta halálát 

igazi ajándék 
az, ha az is olaszezonra szükséges 

liát hhaki szüvelet 
EIKi minőségben 

feltünő olcsón 
nálunk megvásárolja 

Női kabát sz 
Férfi öltőny 
Férli kabát 

az őszi szezonra, legujabb divaáu 
mintákban megérkeztek 

Tesívérek 

Poszlóáruháza Str Avram lancu ). 

40 vlla épül a Gyiikos-tó 
menién 
Gheorgheni, angusztus 31. 

Az egyik nagy bucurestii épitő társasag 
tervbe vette, hogy a Gyilkos tó környékén 
negyven modern villát épittet. A villákat 
kedvező fizetési feltételek mellett bocsátják 
áruba és igy remélhető, hogy a tó mentén 
rövidesen Románia egyik leg 
lye épül fel. 

szebb fürdőhe- 

Ma indul meg 
az „Azsiai Expres" 

Moszkva, augusztus 31. 
A bécsi Neues Wiener Journal értesülé- 

se szerint augusztus 31-én jelentős esemény 
zajlk le a mandzsu-orosz határszélen. Ekko- 
fogják ugyanis üzembe helyezni a mintegy 
240 kilométer hosszu vasuti vonalat, amely 
összeköti majd a két államot. Erdekes meg- 
emliteni, hogy az egész 240 kilométeres ut- 
szakaszt mindössze 3 óra alatt épitik fel. A 
meglehetősen hosszu távot 96 szakaszra 
osztva a munkások már előre elkészitettát 
s most csak a már megépitett talapzatokra 
való elhelyezésrevan szükség. Az uj vasuti 
vonalon az ugynevezett „Azsiai express' 

fog közlekedni, amly Karbin és Sientin kö- 
zött fogja a forgalmat lebonyolitani. 

Zlasnadi hirek 
Betöréses lopás. E hó 24-én éjszaka 

betörtek Kádár Agoston sacasceni segéd- 
jegyző padlására, A betörést azonnal észre- 
vették a házbeliek, de nem mertek kijönni, 
mert a vakmerő betörők közül az egyik egy 
karóval az ajtó elé állt, mig másik két tár 
sa a padláson „dolgozott". Másnap a csend- 
őrség hamarosn elfogta a tetteseket Bihar 
Vilmos, Timefi Mihály és Farkas Miklós sa 
casenii lakosok személyében akik a lopott 
buzás a községben egyik korcsmában elad- 
ták. A csendőrség letartóztatta őket s beki- 
sérte a zalaui ügyészségre. 

Vasárnap a tasnadi AC a Berveni Vic- 
toriát hivta meg egy mérkőzésre. 

A személyzeti adómak az ujabb 
rendelet szerinti kiszámításáboz szükséges 

„CALCULATOR" 
apunk kiadóhivatalában kapható. 

. 
nra 40 Lel 

"ERDÉLY aGvAsAG
 

1 B.aa 1935 szenptembar 2. 



Negyven gyermekre 
rászakadit a házfető 

Firenze, augusztus 31. , 
Az olaszországi Firenze közelében levő 

San Pietro Angliana községben szörnyü ka- ! 
tasztrófa játszódott le tegnap délután. Az 
egyik házban negyven gyermek tartózko- 
dott, akiknek a falu papja a katekizmusból 
adott elő. Előadás közben a ház teteje 

beomlott és maga alá temette a 
ven gyermeket és a papot. 

Azonnal megindultak a mentési munkálatok 

negy 

többi szerencsére csak könnyebb sérülése- 
ket szenvedett. 

- Alkalomolcsó szövet vásárlásra. 
Deutsch Posztóáruház, Oradea, Str. Avrani 
Jancu 4. Helyszüke miatt hatalmas raktá- 
rát még a régi olcsó áron elárusitja. Hasz- 
hálja ki az alkalmat. 

te za k 

a 
4 

1 RADIOMUSOR 
VASARNAP 

Bucuresti. 12 Gramofon. Egyházi zene. 
12.35 Rádiózenekar. 18.55 Gramofon. 14.35 
Gramofon 18 Luca zenekar. 20.20 Opereit 
és hangos filmlemezek. 21.15 Bécsi est. 22 
Rádiózenekar. 28 Gramofon. 24 Román ze- 
ne. 

Budapest: 10.15 Hirek. 11-11.55 Refor 
mátus istentisztelet a Kálvin-téri templom- 
ból Prédikál Muraközy Gyula lelkész. 12-- 
13.15 Egyházi ének és szentbeszéd a kir. 
udvari várplébánia templamból: A szentbe- 
szédet Leopold Antal dr esztengomi prelá- 
tus kanonok mondja. 13.30 Az Operahás 
tagjaiból alakult zenekar. 14. 40 Rádiókró. 
nika. 15 Hanglemezek. 16 Gazdasági elő. 
adás. 16.50 Pertis Pali és cigányzenekara. 
17.30 Leidenfrost Gyula előadása. 18 Pethő 
IEmréné énekel. 18.30 Közvetités Hódmező. 
vásárhelyről az Országos Uszóhét megnyitá sáról. 19.15 Reisz - Angyal jazzenekar mű- 
sora. 19.55 Kosztolányi Dezsőné elbeszélése 20.25 Fenyves Lóránd Ervin hegedül. zongc rán kiséri Kósa György. 21.15 Dajbukát Iona és Bársony István előadó estje. 22.18 Veres Károly és cigányzenekara. 28. Hirek. sporteredmények. 23.260 BEudapesti Hangveri seny Zenekar. 1.05 Hirek. 

lésére hatakmazták fel, 
nie moszkvai meghatalmazott n amelynek során hat rendkivül sulyosan se nyujtott be hivatalos tiltakozást ama hatá- besült gyermeket huztak ki a romok alól. A 

Olaszország nem fillakozik 
a Kominlern halározalai ellen 

Mussolini nem fél a kommunisia pronagandától 
Róma, aug. 31. ben erélyesen kikeltek az ellen, hogy Római hivatalos köröket annak a köz- Komintern nyilt propaganda-akelót indít. hogy Olaszország 
minisztere nen. kozik a tiltakozókhoz. ! 

szik - nem fél az oroszok propagandájá- 
tól. Régi, munkásmozgalmi népvezér ő, aki 
nek meg vannak az eszközei mindenféls 
propaganda leszerelésre. Hiszen ő volt az, 

rozatok ellen, amelyeket a kommunista pár 
nagygyülésén hoztak. 

Erdekes ez a hir Anglia, Franciaország, 
Amerika, Lettország és még más államo 
éleshangu tiltakozó jegyzékei után,amelyek- aki a lombardiai bolsevizmust letörte. 

Inarumk és kereskedelmiünk hü ilkre lesz az oradeai Kereskedelmi Csarnok 

50 százalékos vasuti kedvezmény az ország bármely állomásáról és 

szepfenmber 14 22-ig. 
lényeges kedvezmény az autóbuszokon 

ge 

Medvének nézték a katalán 
parlament volt elnökét 

Az októberi forradalom vezérének kalandos menekülése Spanyolországból ; 
Páris, augusztús 31. 1 hangokat hallottazn Vadászok vel- Casanova, a katalán országgyülés volt tak Azt híszem - mondotta az egyik va- elnöke, aki a barcelonai börtenbel megező- dász - eltaláltam, de nem öltem meg. Vi. kött, Párisba érkezett és az Intransigoan gyázz, mert veszélyes fenevad. Medvének tudósitója előtt nyilatkozott szökéséne vi- Méztek, - folytatta Casanova - és kis szontagságairól. - 18 órát gyalog, 6 órát hiján leteritettek. Ettől kezdve állandóaa gépkocsin tettem meg, - mondotta - Nem cigarettáztam, hogy a hasonló veszélyekee jelölhetem meg azt a vonalat, ahol átkeltem kikerüljem. Majd pedig egy sziklában meg- a Pireneusokon, de annyit közölhetek, hogy botlottám és térdemen megsebesülte nem az országutakat és nem is a csempé- Vérző térddel, nagy szek ösvényeit követtem, hanem magam del folytattam tovább utamat. Párisban fogok goztani ki utirányomat. Holdfénytelen éj letelepedni, ahol gok barátom van és ahol szaka egymagam keltem át a hegységem. Ne már hat évig számmkivetésben éltem Prime hány érai gyaloglás után lövézeget, majd di Rivera diktaturája alatt zA 

Fiók-Magiavit nyílt meg Orsova közelében 
Dr mnas Róza 

gyermekorvos, bel. és nőgyógvász. a cluji egyetem vott tanársegéde áfköltözött Bucuresti, Sírada Nic. Filipescu 2. alá (prin Batistei) Telefon 2.44/76. Rendei: d. e, 8-0 és d u. 3-6-ig. Speciális gyermektáplálási tanácsok. 
Ouarzkezelés. 

HETFŐ 

Bucuresti: 13.05 Gramofon. 13.55 Gra- mofon 14.235 Gramofon. 18 Rádiózenakar. 20.20 BEalettzenék gramofozon. 21.15 Gor. donka szonáta. 21.15 Robert Shilton éneke. 22.05 Szaxofon és xilofonszámok. 22.45 Et. tarmi zene, 23.30 Ettermi zene. 
Budapest: 745 Torna, utána hanglemc- zek. 11. Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Fel- olvasás. 12.10 Nemzetközi vijelzőszolgálat: 18 Déli harangszó, időjárásjelentés. 13. Járóka Feri és cigányzenekara. 14.40 Hajd" Mihály zongorázik. 17,10 Diakfelóra. 1a Időjelzés, 

Gyula és Kóst György kElárinét zongora- számai. 19 Guttenberg György jazz-zeneka fra. 20 Révész Inre dr előadása. 20.30 Utr- Annam agyar nótákat énekel. 21.35 Radnó:. Miklós és Vas István verseiből olvasnak fe. 22.10 Hanglemezek. 23. Hirek. 23.30 Berend Endre jazz-zenekara. 24 VWaldbauer-Kre- pely vonósnégyes. i.05 Hirek. , 

B.am. 
"ERDÉLYI MAGYARSAG" . 

1935 szeptember 2. 

időjárásjelentés, hirek. 18 vVác,? 

fal repedéseiben meglátta a Szüz Mária 

tása alatt szinten látni vélte a képet és 

Szüz Máriával beszélt álmában 
egy bánsági asszony 

Földre borulva sir és im dhozik a c odaváró tömeg 
Orsova. aug. 31. hangos imával földreborulva sirtak egész 

son országaikban. Őlaszország nem csatla 
Mussolini - ugy lát 

í szenvedések közepette 

A hivők ezrei még ma is vándorolnak virradatig, amikor a jelenség eltünt. A cso- Maglavitra, hogy lássák az istenlátó dának rövidesen elterjedt a hire az egesz pásztort s a tömegek, akiknek nincs mód- környéken s megindult a környező falvak jukban felkerekedni s messze földre utazni, lakosságánai zarándokolása Jugalnicára, fantáziájukbna élik át a csodát s ezzel meg 
születnek az ujabb vallásos legendák. 

Maglavita után most egy kis bánsági 
községben, Jugalnicán izgatta fel a töme- 
gek kedélyét egy ujaább csodatétel és máris 
megindultak a tömegek vándorlása Jugalni- 

hogy lássák a jelenséget, amelyek konturjai a fal repedéseiben egyesek szerint még mun- dig látszik. A falu asszonyai reszkető kezek- kel mutogatják a helyet, ahol Szüz Mária könnyező képe megjelent s pontosan leirjak cára. 
a jelenség minden egyes arcvonalát. A kör- Gorova Misza látomása ez lyak vándortása még mindig tar- irradó hajnal- Jugalnicára, amely a legjobb uton van hoz 

Szombatról vasárnapra virradó hajnal- ! 1 0 ban kiáltozásokra és sikoltozásokra ébredt 24, hogy rövidesen ugyanolyan hirre tegyen Jugalnica lakossága. A sikoltozások egy 
szert, mint Maglavit. 

rász szakosztály. Az oradeai borbély és fod rászok szakosztálya 25 éven fennállása: 

verődött össze. Az asszony a tömeg előit 
elmondta, hogy álmában beszélt Szüz Mára. 
val, aki ráparancsolt, hogy keljen fel es 
ment, ahol a ház előtt lévő félig lebontoz -án 

az ujonnan átala- kitott Kath. Kör disztermében müvészi pre grammal és reggelig tartó tánccal egybel 
tött mulatságot rendez, melyre ezuton s meghivja a Borbély és Fodrász szakosztály 
a szakma minden támogatóját. 

könnyező arcát. 

A tömeg sir és imádkozik. 
A tömeg az asszony elbeszélésének ha- 

sőt még Orsováról is igen sokan jöttek e. 

Gorove Misza nevü asszony háza felől ér- , " ; keztek, ahová rövidesen hatalmas tömg - 26ő éves az oradeai berbély és fol 



Az első 50 nyerőszám. - 

regnap megkezdődött a lejárt tombola 
eldöntése. Ezuttal az első ötven nyerőszá- 
met közöljük a következőkben: 

Női ruha: 1237, 2542. 
Férfi öltöny: 3644, 1606, 769. 

Női svájci sapka: 678, 1149, 2525, 258 

117, 3351. 
Nyári cipő: 1373, 3359, 1121, 2760. 

Hajkefe: 3350, 2812, 3528, 3223, 2786, 
s724 

Fésügarnitura: 135, 2538, 3737. 

12 drb finom illatos szappan: 2844, 625 

2085, 1625, 3134. 
Kölni puder: 3792, 3721, 116. 
2 pár női harisnya: 2532, 3344. 

2 pár férfi zokni: 151, 1157. 
Bőr zsebtárca: 670, 132, 2087, 

3348. 
Cigarettatáros: 3130, 3353, 1145, 2726, 

2532, 

2521. 
Pulover: 3221 668, 3345. 
Egy doboz levélpapir: 2799. 

Kérjük a nyerőket, hogy csütörtöktő' 

jelentkezzenek. A nyer szárok közlését ked 
den folytatjuk. Közben 
még megszerezhetők. 

A mult tombola nyerőiként még a követ 

kezők. elentkeztek: 

HFérfi Nyári cipő: 3836 Nádassy Ernő. 
Kölni, puder: 3051 Varga Gyuláné. 

Cigarettatárca: 4141 Kümmelstern 

Flora, A758 Szabadkay Andor, 2573 Sechnitz- 

ler Sándor. 6013 Kerekes János, 5786 Var- 

jasi Béla, 1833 Barta Gyula, 4042 Noviczky 

Károlyné, 3589 Darnóczy Gábor, 324 Imnre 

János, 6452 Benkő Anna, 2946 szé Klára, 

3924 Nagy Sándor. 
zmczmmsaz : 

Baia-Mare augusztus 31. 
Igen nagy az elkesereedés Baitán, mert a 

francia aranybánya már három hónapja 
nem fizette ki a munkásokat. Töbizben is 
küldöttséget menesztettek a bányavezetőség 
hez ahol azt a feleletet kapták, hogy az 
éllam nem fizeteti a beadott aranyért. A 

Az öngyühosság világrekordere 
eenneza 

Száztizenegyszer kisérelt meg 
öngyilhosságot egy satumareinő 

Satu-Mare, augusztus 31 
Ha valakinek eszébe jutna és kiirná a' 

öngyikossági kisérletek bajnokságát, ugy 
egész biztosan Szaniszlai Erzsi vinné el a 
világrekordot. Ez a részeges félkegyel a. 
nő évek hosszu sora óta 
satumarei utca fendjét és ahelyett, hos 
elmegyőgyintézetbe szállitanák, türik, hog 
botrányos viselkedésével továbbra is 
lesztálja a közönséget. Nincs olyan halál- 
nem smelyet Szaniszlai Erzsi ki ne próbált 
volna és a szerencsétlen, félkegylemiü nő leg 
többször a nyilt utcán akar meghalni. Sza- 
niszlai Erzsi tegnap isemét dolgot adott a 
rendőrségnek. Ezuttal a 11i-edikszer, ön. 
gyilkossági kisérletet követte el: a Szamos- 
hidfő közelében egy üvegcseréppel felvágta 
jobb kezén az ütőerét. 

A járókelők körében nagy izgalmat kel- 

Kik nyertek a t 

igazolványok na. 

gyüjtnessék 

Három hónapja nem kaptak 
fizetést a irancia bányatarsa- 

ság munkásai 

veszélyezteti a l 

o 

?A 

Ujabb jelentkezők 

Nyakkendő: 2770 Smolensky Pál, 6341 
Patkány Nándor, 1074 Katona Imre, 122.1 
Répánszky József, 5548 Hüvös József, 68e 
Csöpi Pál, 5790 Szivós Ica, 1220 Bulbuka 
Aladár, 3074 Erdélyi Lajos, 4441 Muntean 
Gyula, 1878 Lukács Mihály 6405 Lengyel 
Károly, 1841 Kincs Pál. 

2 kg cukor: 6300 Sziklai Bertalan. 4910 
Bércy Samu, 4233 Suhogó Benő, 1662 Szap- 
lonczay Tivadar, 1634 Forgács Jenő, 4904 
Szmuk Béla, 6270 Csengeri Bandi, 6268 Lo- 
vassy Lajos, 4859 Grünzweig Fáni, 4841 
Csetey Imre, 1494 Magyari Gyula, 14 
Borsy N. 2677 Szkolicezky Richard. 

100 névjegy: 1293 Bodrogi Irén, 5947 
Bagosi Sándor, 5042 Tasnádi Bodi Erzsike. 
6 drb fénykép: 1051 Rubi Pál, 1615 

Papp Lászlóó 
Virágváza: 5539 Ceica. 
Levélpapir: 4837 Russ Anikó á4823 

Crisán Böske, 4717 Svics Ferenc. 

Regény: 6395 Bihori N., 3761 Koroly 
Erzsi, 4760 Mihály Géza. 

2 pár női harisnya: 3947 Szilágyi An- 

2 pár férfi zokni: 1769 Makó Lajos. 
5 Eg liszt: 3643 Perl Béla, 5700 Papho 

ci Lajos, 6036 Sternberg Peri, 2709 Suia 
Demeter, 3411 Lóránt Károly, 4442 Kovács 
Lajos 1961 Misu Andor, 5724 Karola Ot- 
tó. 1826 Barabás József, 329 Molnár An- 
drás. 

Őriási érdeklődés mutatkozik állandóan 
a most megindult hatalmas őszi tombola 
iránt. Mindazok, akik részt akarnak venni, 
kérjék a bizományostól a hiányzó pár szá- 
mot, hogy a napi szelvényeket sorban 

valóság pedig az, hogy ezelőtt két héttai 
nem kevesebb, mint ötmillió lejt kaptak 4 
bányavezetők, de abból egy banit se juttat- 
tak a munkásoknak. 

A munkások valósággal éheznek, mert 
a hitelélet teljesen megbénult s a kis keres- 
kedőknek nincs kitartásuk hitelnyujtáshoz 

tett az öngyilkosság. Telefonon értesitettélt 
a mentőket, akik az erősen vérző nőt els 
segélyben részesitették, azután előálitották 
a rendőrségen, de kihallgatása után szaba- 
don engedték. 

Ahelyett, hogy végre beutalták 
az elmegyőgyintézetbe! 

volna 

Uj előirás szerinti 

zámla-könyvek készültek és n) 

Pá ásztor Ede papiráruházában 
Piata Mibai Viteazul 4. 

sülnék, kisebb vagy nagyobb összeggel 

APzOHIRDETESEK 
Levelezés 

öÖnálló üzlettel rendelkező 32 éves ref. 
fiatalember, megösmerkedne házas omoly 

ság céljából jobb családbeli házias nevetlésü 
komolyabb leánnyal, ki csinos, középterme- 
tü, karcsu, lehet vidéki is. Valamilyen gaz- 
daságba vagy vállalkozásba esetleg benő 

be- 
társulnék. Lehetőleg fényképpel ellátott tel- 
jes cimüű levélre válaszolok. Discrétió bizto. 
sitva. „Ketten jobban célt érünk" jeligére. 

Kerestetik szobalányi teendők el végzé- 
sére megbizható jobb leány, kinek állandó 
kellemes otthont nyujthatunk. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3468 

Ujsaguarusitásra fiukat és munkanciku- 
teket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva 
talban. Piata Viteazul Mihai 4. szám 
Bevezetett helyre jó keresettel gyakorlott 

ujságárust felveszünk. Jelentkezni igazoló 
irásokkal a kiadóhivatalban. 

Mindenes szobaleány jó bizonyitvány- 
nyal elsejére felvétetik. Cim a kiadóban. 

Nyomdász tanuló felvétetik. Pásztor- 
nyomdában, Oradea. 
vVidékre kerestetik 14-15 éves fiu uj- 
ságárusnak fizetéssel ellátással. Wés gnerné, 
Alesgd, jug. Bibor. 

Mindenes szakácsnő hosszu bizonyit 
ványokkal felvétetik. Dr Jónásné, Str. Ep. 
Pavel 12. 3595 

Kifutó fiut lehetőleg biciklivel felvesz 
Standard vasbutor gyár, Str. Aurel Lazar 
10. 3594 

Ujságárus fiut felveszek. Prop, ujság- 
bódé, Gen. Mosoin utca sarok. 

Adás-Véfel 

Szezon előtt egy megélhetést biztositó, 
jól bevezetett üzemben levő daráló 2 szobás 
uj épülettel betegség miatt eladó. Cim a 
kialóban. 3476 

Lakbérszerződés 
nyomtatvány kapható Pásztor Ede papir- 
áruházában. 

48 hold föld tanyával Salontától 5 
km lakóház (gazdálkodónak alkalmas) Sa- 
lontán - betegség miatt - eladó, Ügynö- 
köt, dijazok. Dicker, Salonta, Str. Horia 2. 

3466 
Eladó 2 nagyobb festékes hordó. 

a kiadóhivatalban. 

Harzi kanári jutányos áron eladó. Fel- 
ner Ludovic, Aron Budai 3. Sibiu. 3601 

Kis ház eladó. Győrki telep Str. BElain 
tilor 11. 2597 

MéhSzek! Eladó 30 család méhkaptár- 
ral együtt, nagy keretü. Szabó István méhé: 
szete Salacea jud. Salaj. 359 
Makutatura ujsagpapir kapható nagy- 

ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá. 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

Vegyes 

Cin 

Két iskolás leány vagy fiu felvétetik 
600 lej teljes ellátásért. Str Moldova 58-a. 
Oradea. 3600 

Teljes ellátást olcsón ad özvegy urind 
leánykának vagy nőnek. Ugyanott 2 kötes 
Technikai lexikon olcsón eladó. Cim Merku. 
űzlet, Str. Jorga. 3592 

Vidéki városban 40 éve fennálló szoba: 
festő mühely teljes berendezése család! 
okból eladó. Cim kiadóhivatalban. 3596 

Gaiolég usnő bármilyen bajaiban segi- 
teni tud. Taxa 20 lej. Oradea, Str. Moldova 
58-a. 3117 

álu sttal 
PASZTOR-NY OMDA. ORADEA 

Telefon: 384. 



A Szuezi csalorna 
ahol a zsufolt olasz katonahajók futnak francia miniszterelnök és külügyminiszter, naha nak Atározva ar- akitől a világ a béke megmentését várja. 
ra, hogy az olasz-abesszin háboru kitörése esetén elzárja a csatornát, i 

át Abesszinia felé. Anglia el van ha 
ami viszont könnyen világháboru kitörésére vezethe:. 

ág Stojadinovics 
jugoszláv miniszterelnök, aki a kétnapos Kudarcot vallottak az olasz-abesszáim 

kisantant konferencián elnökölt. . .. . , döntőbiróság tanácskozásai : A Párisban összeült olasz-abesszin négytagu döntőbiróság (balról jobbra): BPittmanna , 
Petes amerikai tanár, de la Pradelle irancia tanár (Abesszinia megbizottai) grót Al. dovrandi és Montagna államtanácsos (Olaszország részéről) nem tudnak megegyezésre jutni az ual-uali konflikutus ügyében 

Ir Schemmermanm 
a nemzetközi filmkamara vi elnöke. Bányászolkk végzik a memlési maumnkálatolkail . a herlini földalarri kalaszírófámál ntési munkálatok még tartanak. Eddig tizenkilenc ha ; m T . ; 

lottat hoztak felszinre. 
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